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Auswertung Befragung
Jugendbeteiligung Reichenbach im Vogtland

Am 21.4.2020 startete eine Umfrage, welche zum Ziel hatte ein Stimmungsbild der 
Jugendlichen zu erreichen. Dabei wurde den Jugendlichen 3 Ideen kurz vorgestellt 
und sie sollten diese auf einer Skale von 1 bis 6 (in Anlehnung an die Schulnoten) be-
werten. Darüberhinaus wurde Geschlecht und Altersgruppe abgefragt. Dabei wurde 
für die Umfrage ein Googleformular genutzt.
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Struktur der Befragten

Auswertung der Daten

Die Auswertung der Daten erfolgt nach Altersgruppen und nach Geschlecht. Zur 
besseren Darstellung wurde die Altersgruppe 15 bis 16 & 16 bis 17 Jahre zusammen-
gefasst. Eine detaillierte Ergebnisübersicht findet sich in der Auswertungstabelle 
(Auswertung_Jugendbeteiligung.xlsx). Die Ergebnisse werde in geschichteten Kreis-
diagrammen dargestellt. Der innere Kreis bezieht sich dabei immer auf die Antwor-
ten für die Teenie-Disco, der mittlere Kreis auf das Musikfestival und der äußere 
Kreis auf das Sommernachtskino. Außerdem wird für alle Bereiche die Zahl der Be-
fragten im Bereich und die Durchschnittsnote (Schulnote) dargestellt. In den Kreisen 
selbst ist jeweils die absolute Zahl der Antworten, sowie das Verhältnis dargestellt.

12 - 14 Jahre | 
30 | 19,61%

15 - 16 Jahre
| 29 | 18,95%

16 - 17 Jahre
| 30 | 19,61%

18 - 21 Jahre
| 22 | 14,38%

Über 21 
Jahre | 42 | 

27,45%
männlich | 
63 | 41,18%

weiblich | 
90 | 58,82%

Struktur der Umfrage

Erläuterungskreis
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12 bis 14 Jahre
männlich: 10 Teilnehmer
weiblich: 20 Teilnehmer
Gesamt: 30 Teilnehmer

männlich weiblich gesamt

Durchschnittsnoten:

Teenie-Disko:	 2,2
Musikfestival:	 2,2
Sommernachtskino:	 1,9

Teenie-Disko:	 2,0
Musikfestival:	 1,6
Sommernachtskino:	 1,5

Teenie-Disko:	 2,1
Musikfestival:	 1,8
Sommernachtskino:	 1,6

15 bis 17 Jahre
männlich: 31 Teilnehmer
weiblich: 28 Teilnehmer
Gesamt: 59 Teilnehmer

männlich weiblich gesamt

Durchschnittsnoten:

Teenie-Disko:	 2,3
Musikfestival:	 1,9
Sommernachtskino:	 1,9

Teenie-Disko:	 3,0
Musikfestival:	 1,4
Sommernachtskino:	 1,7

Teenie-Disko:	 2,6
Musikfestival:	 1,7
Sommernachtskino:	 1,8
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18 bis 21 Jahre
männlich: 10 Teilnehmer
weiblich: 12 Teilnehmer
Gesamt: 22 Teilnehmer

männlich weiblich gesamt

Durchschnittsnoten:

Teenie-Disko:	 2,9
Musikfestival:	 1,4
Sommernachtskino:	 2,5

Teenie-Disko:	 3,2
Musikfestival:	 1,8
Sommernachtskino:	 1,3

Teenie-Disko:	 3,1
Musikfestival:	 1,6
Sommernachtskino:	 1,9

Über 21 Jahre
männlich: 12 Teilnehmer
weiblich: 30 Teilnehmer
Gesamt: 42 Teilnehmer

männlich weiblich gesamt

Durchschnittsnoten:

Teenie-Disko:	 2,7
Musikfestival:	 1,2
Sommernachtskino:	 1,8

Teenie-Disko:	 2,8
Musikfestival:	 1,7
Sommernachtskino:	 1,6

Teenie-Disko:	 2,7
Musikfestival:	 1,5
Sommernachtskino:	 1,6

1 | sehr gut 2 3 4 5 6 | langweilig

2
20%

2
20%

3
30%

2
20%

1
10%

6
60%

4
40%

2
20%

3
30%

3
30%

2
20%

18 – 21 Jahre

3
14%

5
23%

7
32%

4
18%

1
4%

2
9%

12
55%7

32%

2
9%

1
4%

11
50%

5
23%

4
18%

2
9%

1
8%

3
25%

4
34%

2
17%

1
8%

1
8%

6
50%

3
25%

2
17%

1
8%

9
75%

2
17%

1
8%

1 | sehr gut 2 3 4 5 6 | langweilig

2
17%

2
17%

7
58%

1
8%

10
83%

2
17%

4
34%

7
58%

1
8%

Über 21 Jahre

11
26%

6
14%

14
33%

6
14%

4
10%

1
3%

27
64%

11
26%

2
5%

1
3%

1
2%

24
57%

12
29%

4
10%

1
2%

1
2%

9
30%

4
14%

7
23%

6
20%

3
10%

1
3%

17
57%

9
30%

2
7%

1
3%

1
3%

20
67%

5
17%

3
10%

1
3%

1
3%

Erläuterungskreis



5

Gesamt
männlich: 63 Teilnehmer
weiblich: 90 Teilnehmer
Gesamt: 153 Teilnehmer

männlich weiblich gesamt

Durchschnittsnoten:

Teenie-Disko:	 2,5
Musikfestival:	 1,7
Sommernachtskino:	 2,0

Teenie-Disko:	 2,7
Musikfestival:	 1,6
Sommernachtskino:	 1,6

Teenie-Disko:	 2,6
Musikfestival:	 1,7
Sommernachtskino:	 1,7

Gesamt | ohne über 21 jährige
männlich: 63 Teilnehmer
weiblich: 90 Teilnehmer
Gesamt: 111 Teilnehmer

männlich weiblich gesamt

Durchschnittsnoten:

Teenie-Disko:	 2,4
Musikfestival:	 1,8
Sommernachtskino:	 2,0

Teenie-Disko:	 2,7
Musikfestival:	 1,6
Sommernachtskino:	 1,6

Teenie-Disko:	 2,6
Musikfestival:	 1,7
Sommernachtskino:	 1,8
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Vergleich zur Altersstruktur in Reichenbach

Laut einer aktuellen Auswertung (Stichtag 6.5.2020) der Geburtenjahrgänge der Stadt 
Reichenbach leben derzeit 1612 Jugendliche und junge Erwachsene im Alter von 12 
bis 21 Jahren in Reichenbach. 
Nehmen wir den Bereich der über 21 jährigen bis einschließlich 30 Jahre hinzu, kom-
men wir auf einen Wert von 2931 Personen. Dabei sind etwa 52% der jungen Erwach-
senen männlich und 48% weiblich. 
Wenn wir die Altergruppe 12 bis 21 in Relation zu den Teilnehmern der Umfrage set-
zen und davon ausgehen, dass die Teilnehmer alle aus Reichenbach stammen, haben 
etwa 7% der Jugendlichen an der Umfrage teilgenommen.


